Информационная справка по МБОУ «СОШ а. Бесленей»
(участие в программе в 2023г.)

Здание МБОУ «СОШ а. Бесленей» построено в 1983 году. Оборудовано водопроводом и водоотведением. С момента постройки капитальный ремонт не осуществлялся. Состояние фундамента неудовлетворительное, во многих местах образованы трещины, кирпичные стены ветхие со многими трещинами, внутренняя система отопления поржавела, полы местами осели и образовались глубокие неровности. Повреждены цементно-песчаные основания пола в кабинетах. Необходима замена отопительной системы, системы водоснабжения, канализации и вентиляции. Оборудование котельной – устаревшее и происходят сбои в работе, что приводит к несоблюдению температурного режима в здании. Котлы переоборудованы с твердого топлива на газ. Требуется замена крови, т. к. во время дождя протекает во многих местах. В  ходе капитального ремонта необходимо заменить электросистему всей школы.
Ограждение 1983 года, не соответствует требованиям антитеррористической защищенности, существующая ограждающая конструкция имеет множество проломов и повреждений, требует полной замены.

Асфальт по территории школы был уложен в 2000 г. Асфальтовое покрытие выработало свой срок и пришло в негодность: асфальт потрескался, образовались ямы, расщелины. Большая часть территории школы вообще не имеет асфальтового покрытия.

Программы в которых участвовала школа:

-в 2011 году замена шиферной кровли на профнастил;
-в 2013 году были заменены окна. В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»;
-в 2017 году был осуществлен ремонт спортивного зала; 

-2019 год, оборудование кабинета «Успех каждого ребенка» художественно-эстетической направленности по федеральному проекту;
-в 2022 году Центр «Точка роста» - естественно-научной направленности.
